



矢志为国育新匠 坚定不移跟党走

——许昌电气职业学院党史学习教育侧记

本报记者 松召峰 通讯员 吕品 郝园园

“职业教育前途广阔、大有可为！”习近平总书记对职业教育工作的重要指示让“职教人”信心满满。

“要坚持党的领导，坚持正确办学方向，坚持立德树人……为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑。”习近平总书记高屋建瓴的要求，为新时代职业教育的发展指明了方向。

今年，是中国共产党成立100周年，也是许昌电气职业学院有着里程碑意义的一年。该校以党史学习教育为抓手，顶层设计明确有章法，基层组织落地有实效，各项活动丰富多彩、有声有色，将党史学习教育与学校工作结合起来，呈现出“规定动作”做到位，“自选动作”做出彩”的新态势，形成了“党建高质量引领教育高质量”的喜人局面。



许昌电气职业学院党委书记彭占亭(左一)一行到襄城县姜庄乡汪店村调研指导相关工作。



许昌电气职业学院院长杨德岭(左一)到电气工程系调研党史学习教育工作，与老师亲切交谈。

建章立制，科学谋划扎实推进

“我和我的祖国，一刻也不能分割。无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”近日，由师生共同唱响的“许电版”《我爱你，中国》MV“刷爆”了许昌电气职业学院师生的朋友圈。这支MV的录制，是许昌电气职业学院党史学习教育中的一个创新动作，表达了“许电人”重温誓言初心、勇担时代使命的决心和信心。

“师生主动参与，共同以赤忱之心唱时代新声，反映出我校党史学习教育落到了实处、见到了实效，并形成了自身特色，植入了‘许电基因’。而这些成果的取得，与我校在党史学习教育工作中科学完善的顶层设计密不可分。”许昌电气职业学院党委书记彭占亭说。

据介绍，在该校3月27日召开的党史学习教育动

员部署大会上，许昌电气职业学院便宣布成立了中共许昌电气职业学院委员会党史学习教育领导小组，党委书记彭占亭、院长杨德岭任组长，党委委员、纪委书记张明慧任副组长。领导小组下设办公室，并设综合协调组、材料简报组、新闻宣传组、巡回指导组四个小组，分别承担党史学习教育氛围营造、宣传宣讲、材料总结、巡回指导等具体任务。党史学习教育工作在该校党委的高度重视下，顶层引领，高位推进，快速完成了组织队伍建设工作，为下一步的周密部署、贯彻落实提供了强有力的组织保障。

为确保党史学习教育落到实处，许昌电气职业学院党史学习教育领导小组紧锣密鼓地制定了“三五五八”的工作方案，明确了党史学习教育的三个阶

段、五个层面、五种形式、八个方面，制定了翔实的工作台账，对学习方式和学习内容作出了具体要求，确保指标明确、数据可考。

随后，《许昌电气职业学院党史学习教育工作计划》《关于在全院开展党史学习教育的实施方案》《关于组织召开党史学习教育推进会的通知》《关于成立党史学习教育校园宣讲团的通知》等一系列有针对性的文件相继印发，勾画了该校党史学习教育工作从动员到深入、从深入到处出彩的“路线图”，实现了该项工作的高起点谋划、高标准开局、高质量推进。

建章立制，建立起的是上下协同推进工作的机制；顶层设计，设计出的是一针一线的喜人局面……

学以致用，融入日常形成长效

党史是最生动、最有说服力的教科书。如何用好这本鲜活教材，将丰富的党史资源转化为直入人心的育人力量？许昌电气职业学院以党史学习教育为契机，着力抓住教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教育“主渠道”，推动党史学习教育融入教学、科研、管理等日常工作，为提升育人效果增加“新配方”。

在“主战场”“主渠道”，许昌电气职业学院将党史学习教育融入思政课程教学，融入相关专业课程教育教学一线实践，高质量开设党史课程，充分发挥高校教育资源优势，积极组建党史学习教育专家资源库、课程资源库、阅读资源库，为学生提供丰富的党史学习教育资源，教育引导青年大学生大力发扬红色基因、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神。

在“主战场”外，该校还积极丰富“第二课堂”，他们用好本地的红色文化资源，打造“移动思政课堂”，走一路、学一路、讲一路，形成沉浸式的党史学习教育效果；发挥“典育人”功能，利用开学、毕业等重要时间节点，将党史学习教育与开学教育、毕业离校教育相融合；组织学生积极参与社会实践，围绕促进乡村振兴、助力疫情防控等专题，通过志愿服务、专业实习等方式，切身体验新时代的巨大变化，持续激发他们为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

同时，许昌电气职业学院还积极推动党史学习教育融入校园文化，通过讲党史故事、学英雄人物、扬革命精神等方式，结合学校地缘优势和历史、文化传统，打造党史学习教育文化品牌；选树党史学习典型榜样，发掘身边好人好事，选树表现突出的师生楷模以及优秀班团集体，并通过校内网络平台扩大宣传效果，产生可敬、可亲、可学的示范效应。

心中有坚定信仰，脚下有无穷力量。通过党史学习教育和“课程思政”的有效融合，该校推动了“三全育人”格局的构建，推进了职业技能和职业精神培养高度融合，厚植了学生的工匠精神，有力地推动了该校各项事业健康发展，将为党育人、为国育才真正落到了实处。

守正创新，形式多样精彩纷呈

“以往学习党史大多通过视频、书本等方式，现在在图书馆自习累了，走进党史学习园地，在放松头脑之余，还能‘见缝插针’地学习党的历史，对党的辉煌历程有了更深了解。”6月15日，在许昌电气职业学院图书馆的“永远跟党走”党史学习园地里，该校2020级环境监测与控制技术专业学生张东对记者说。

“永远跟党走”党史学习园地是许昌电气职业学院党史学习教育的一个新阵地。园地以波澜壮阔的建党百年之路为主线，包含了“建党百年 信仰之路”“共产党人的精神谱系”“永远的丰碑”等21块展板，从中共一大到中共十九大，从红船精神到抗疫精神，从李大钊、邓恩铭到杨开慧、毛泽东……精心选择的照片，精心布置的展板，诉说着中国共产党的百年征程。据介绍，党史学习园地对全院师生开放，目前已有多个党支部组织师生到此参观学习，引发了热烈反响。

“不仅要‘规定动作’做到位，还要将‘自选动作’做出彩。”许昌电气职业学院院长杨德岭说。为此，该校党委在周密部署党史学习教育活动的同时，对“守正创新”也提出了更高要求。在此激励之下，该校的党史学习教育呈现出百花齐放的态势——

通过“永远跟党走，奋斗新征程”“青春向党歌唱”“讲个故事给党听”“青春寄语党”等专项系列活

动的开展，“许电学子”追寻革命先辈的光辉足迹，讴歌中华民族实现伟大复兴中国梦的奋斗历程，展示新时代大学生朝气蓬勃、奋发进取的精神风貌；图书馆和团委联合举行“世界读书日·相约图书馆”青春颂经典朗诵比赛，通过诵读经典，让学生对“常思奋不顾身，而殉国家之急”的担当，“祖国如有难，汝应作前锋”的气概，有了更深切的感悟，也激起他们学习党史的浓厚兴趣；机关党总支第五党支部组织开展以“舞动青春 献礼百年”为主题的2021年第二届啦啦操比赛，用革命歌曲讴歌新时代，用精彩表演为党、为祖国送祝福；公共教学部第一党支部开展“礼赞建党百年 矢志为党育人”诗歌朗诵活动，党员以满腔的热情，用诗歌的形式讲好建党百年革命历史，讲好共产党人“不忘初心，砥砺前行”的奋斗故事；电气工程系党总支、艺术系党总支相继开展了“迎建党百年，唱青春旋律”红歌班班唱活动，形成了“班班有歌声，人人唱经典”的良好氛围；机关党总支第四党支部召开“学党史讲革命故事分享会”，雷锋、邱少云、黄继光、董存瑞等革命英雄的故事，进一步激发了党支部党员知史爱党、知党爱国的热情；经管系教工党支部组织开展“一针一线绣党旗，不忘初心跟党走”主题活动，用全体党员共绣一面党旗这一最传统、最朴实的方式，把对党和祖国的热

爱与真情化在针里、融入人心中……

“百花齐放”的党史学习教育“自选动作”，在5月25日达到了新高潮。当日，“传承红色基因 成就出彩人生——许昌市首场‘出彩河南人’楷模发布厅进校园”活动在许昌市成功举办。此项活动共分为四个篇章：燃犀烛照（1919—1949）、焚膏继晷（1949—1978）、云帆直挂（1978—2012）、百年风华（2012—2021）。以红色故事、时代楷模、主题朗诵、互动交流等多种形式，通过线上直播和现场展演相结合，为师生带来了一堂主题鲜明、形式新颖、内容丰富的思政课，与青年学子一起对话青春梦想，献礼建党百年。



一针一线绣党旗，不忘初心跟党走。

舞动青春，献礼建党百年。

知行合一，因地制宜实事求是

点开许昌电气学院“i许电”App，新设的“i学党史”专栏格外醒目。该专栏以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为题，分设四个模块，多维度、多渠道开展党史学习教育。

“i学党史”专栏不仅为广大教职员工提供了便捷的学习平台，而且将该校“我为师生办实事”实践活动推向了新高度。

据悉，4月30日，在党史学习教育启动后，许昌电气职业学院印发通知，公布了开展“我为师生办实事”实践活动实施方案，将党史学习教育落到“为师生办实事”上来，将学习教育成果转化为师生看得

见、摸得着的变化。

“i学党史”专栏的开设，为“我为师生办实事”实践活动创造了良好的网络窗口，为师生各抒己见、广开言路提供了稳定的线上渠道，让党史学习教育在我校真正实现走深、走实。”许昌电气职业学院党委委员、纪委书记张明慧说。

除了线上的“i学党史”专栏，该校还在线下建立了“我为师生办实事”清单，线上线下结合，双管齐下。各系党支部计划利用课余时间为学生提供免费专题辅导、政策解读服务，增加就业创业政策专题讲座，为毕业生提供创业培训后续跟踪、咨询服务；教

务处积极联系专家为教师开展教学能力提升培训，加快推进“web前端开发”1+X职业技能证书实施，积极组织师生参加教师技能竞赛、学生技能竞赛和文明风采大赛等；机关党支部拟与有关单位结合，为长葛市增福镇金岭小学师生捐建“悦书屋”，对该校贫困残疾学生开展“结对子 送温暖”帮扶活动……

“知是行之始，行是知之成。”许昌电气职业学院宣传部部长、党史学习教育领导小组办公室副主任张国栋说，该校将党史学习教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，用活“i许电”App，把学习成效转化为工作动力和成效，切实解决基层的困难事、群众的烦心事。

据统计，截至目前，通过线上、线下的良性互动，许昌电气职业学院已汇总“我为师生办实事”项目36个，并已完成其中11个，其余25个也已在实施过程中。

【写在最后】
从历史中汲取营养，从历史中挖掘价值，从历史中读懂中国，从历史中望未来。

“高职院校是培养高素质技术技能人才的主阵地，更要将党史学习教育融入立德树人的日常工作中，坚持为党育人、为国育才！”许昌电气职业学院党委书记彭占亭说，组织开展党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步统一思想、统一行动，具有重大而深远的意义。

百年风华正青春，不懈奋斗新征程。新的百年征程即将开启，“许电人”将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，同心同德、同向同行，锚定“十四五”，全面贯彻党的教育方针，提质培优，增值赋能，以党的建设高质量推动职业教育发展高质量，以更高的智慧，更大的努力在“争当表率、争做示范、走在前列”的冲锋中，全心全意办好让人民满意的现代化职业教育，推进构建新发展格局，以更优异的成绩迎接中国共产党建党100周年！



机关第一党支部党员参观该校党史学习教育园地。



许昌市首场“出彩河南人”楷模发布厅进校园活动在许昌电气职业学院成功举办。



该校举办党史学习教育专题党课，彭占亭为全体党员授课。

本版图片由许昌电气职业学院提供